ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova in itinere - 20 gennaio 2011 - Allievi INFLT - ETELT

II NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 8 ed & la meta dell’ordinata della condizione
iniziale.

Fila 1

1.

dom f = R. La funzione & pari.

lim, .1 f(z) = 0. Laretta y = 0 & asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
ne obliqui.
La derivata prima &

oy 2z —2*+2)e® >0
f(x)_{(2$+3:2—2)ex x < 0.

domf’ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso, infatti f’ (0) = —2, f/.(0) = 2.

f @ crescente in (—oo,—1 —/3) U (0,1 + v/3) e decrescente in (=1 — +/3,0) U (1 + v/3,00).
r=—-1-+3ex=1++/3sono punti di massimo relativo e assoluto, z = 0 & punto di minimo
relativo e assoluto.

7 _ (532 —4x)e ™ x>0
f@) = { (22 +4x)e®  x<O0.

Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oo, —4) ed uno in (4, 400).
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La serie ¢ convergente
Il limite vale £ =7

y(x) — em—xlogw 1




1. dom f = R. La funzione & pari.
lim; 1o f(z) = 0. Laretta y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
ne obliqui.
La derivata prima &
oy 2z —2*+3)e® >0
f(x)_{(2$+x2—3)ex x < 0.
domf’ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso, infatti f’ (0) = —3, f/.(0) = 3.
f @ crescente in (—oo, —3)U(0, 3) e decrescente in (—3,0)U(3,00). = = £3 sono punti di massimo
relativo e assoluto, x = 0 & punto di minimo relativo e assoluto.
2 —x
we ) (&% =4z —1)e x>0
f(x)_{(:EQ—i—éla:—l)ex x < 0.
Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oc, —2 — v/5) ed uno in (2 + /5, +00).
2. La serie ¢ convergente
3. 1l limite vale £ =6
4. y(x) =3errlosr 1
Fila 3
1. dom f = R. La funzione & pari.
lim; 1o f(z) = 0. Laretta y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
ne obliqui.
La derivata prima &
oy -2 +4)e® >0
f(x)_{(2$+x2—4)ex x < 0.
domf’ =R\ {0}. Il punto z = 0 & un punto angoloso, infatti f’ (0) = —4, f/.(0) = 4.
f @& crescente in (—oo,—1 — v/5) U (0,1 + v/5) e decrescente in (—1 — /5,0) U (1 + v/5,00).
r=—-1-+5ex=1++/5sono punti di massimo relativo e assoluto, z = 0 & punto di minimo
relativo e assoluto.
2 —x
we | (&% —4dx —2)e x>0
f(x)_{(a;2+4x—2)ex z < 0.
Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oo, —2 — v/6) ed uno in (2 + v/6, +0c0).
2. La serie & convergente
3. 1l limite vale £ =5
4. y(x) =5erwlosr 11



Fila 4

1. dom f = R. La funzione ¢ pari.
lim; 1o f(z) = 0. Laretta y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
ne obliqui.
La derivata prima &
oy 2z —2*+5)e® >0
f(x)_{(2$+x2—5)ex xz < 0.
domf" =R\ {0}. Il punto = 0 ¢ un punto angoloso, infatti f’ (0) = =5, f%(0) = 5.
f @& crescente in (—oo,—1 — v/6) U (0,1 + v/6) e decrescente in (—1 — v/6,0) U (1 + v/6,00).
z=—1-+6ex=1++6sono punti di massimo relativo e assoluto, z = 0 & punto di minimo
relativo e assoluto.
2 —x
w | (&% —4x —3)e x>0
f(x)_{(:n2+4:n—3)ex x < 0.
Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oc, —2 — 4/7) ed uno in (2 + /7, +00).
2. La serie ¢ convergente
3. I limite vale £ =4
4. y(x) = TerlosT 11
Fila 5
1. dom f =R. La funzione & pari.
lim; 1o f(z) = 0. Laretta y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
neé obliqui.
La derivata prima &
2 —x
iy | 2z —2*+6)e x>0
f(x)_{(2$+x2—6)ex x < 0.
domf’ =R\ {0}. Il punto = 0 & un punto angoloso, infatti f’ (0) = —6, f/.(0) = 6.
f & crescente in (—oo,—1 —/7) U (0,1 + +/7) e decrescente in (=1 — /7,0) U (1 + /7, 00).
z=—1—+Tex=1++/7 sono punti di massimo relativo e assoluto, z = 0 ¢ punto di minimo
relativo e assoluto.
2 —x
wo o~ | (@ =4z —4)e x>0
f(x)_{(a;2+4x—4)ex x < 0.
Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oo, —2 — v/8) ed uno in (2 + /8, +00).
2. La serie & convergente



3. 1l limite vale £ =3
4. y(x) =9erlosr 1
Fila 6
1. dom f = R. La funzione & pari.
lim; 1o f(z) = 0. Laretta y = 0 ¢ asintoto orizzontale completo. Non esistono asintoti verticali
ne obliqui.
La derivata prima &
o Qr—22+T)e® >0
f(x)_{(2$+x2—7)ex x < 0.
domf" =R\ {0}. Il punto = 0 ¢ un punto angoloso, infatti f’ (0) = -7, f1(0) =7.
f @& crescente in (—oo,—1 — v/8) U (0,1 + +/8) e decrescente in (—1 — /8,0) U (1 + /8, 00).
r=—1-—+8ex=1++/8sono punti di massimo relativo e assoluto, z = 0 & punto di minimo
relativo e assoluto.
2 —x
w | (x®—4x —5)e x>0
f(x)_{(:n2+4:n—5)ex x < 0.
Si hanno due punti di flesso, uno nell’intervallo (—oo, —5) ed uno in (5, +00).
2. La serie ¢ convergente
3. 1l limite vale £ = 2
4. y(z)=1ler—=loesr 1




